

三年拍摄三万余张，棋子湾开元度假村村长说：

一样的落日，你不会遇见第二次

■ 王柔仪 黄宜婷 / 文 杜觉祥 / 摄

又到了约定的时间，约定的地点。

接下来所发生的一切，将是你会在这个世界看到的最奇妙的情景之一。海面像刚织好的绸布，在织女的纤纤细手中一浪接着一浪铺展开来，在太阳的光线下，呈现出不同程度深深浅浅的蓝，闪闪发光。

此时，太阳稍微收敛了耀眼的光芒，让你可以直视一会儿。也只有当落日时分，它才允许你的眼睛亲近。你如约来到了酒店五楼，周围一点点被染上了温暖柔和的黄色，大理石茶几镀上了金边，阳台五颜六色的西洋酒闪烁着菱形光斑。橱窗反射着的往来人群与里面放置的摆件融合成动态的影像：豪华的大堂显得更加富丽堂皇，像是故事开场时的前奏。

喝下午茶的人、谈情的人、下棋的人、打台球的人、在游乐场嬉戏的人……仿佛收到了某种神秘讯号，从各个方向来到露台，整齐划一地或掏出手机或举起相机，拍下这奇妙的景象。

没错，在这里，唯一的正事就是拍照。

这里是棋子湾，是心灵的流放地，是真正的天涯海角，是海南的大西北，是中国浪漫的西海岸。

落日诗意

露台上，海南棋子湾开元度假村“村长”杜觉祥已经在他认为的拥有最佳角度的C位架好了三脚架，调好相机，例行他三年如一日的“约会”——在约定的时间，约定的地点，拍摄海上落日。

很难想象，每天在同一个地方拍摄海上落日这样无聊的行为，竟然有人可以持续三年之久。你问他为什么这么做？他说：只想把这绝美的海上落日景观，一一记录下来，至于有什么用，还真没细想。

或许正如作家马原说的那样：诗意和艺术，应该是无用的。

此时，你同样站在这个露台上，便会不自觉地移动到“村长”三脚架的角度，去看看有什么不同。

傍晚的光线金黄而辽远，大海欢笑着翻腾浪花，仿佛母亲在晃悠婴儿入睡时的哼唱。春天的海风如此温情，轻轻抚去你过剩的忧虑，叫你简单明智地快乐生活。

“宽阔的大海有一种治愈的功能。在大海的浩渺面前你会发现自己渺小和卑微，还有日常生活中的蝇营狗苟的荒诞。每个人都应该面向大海伫立，眺望并思考，好好洗涤一下自己的灵魂，获得一份宁静，然后回到健康的生活状态。”“村长”如是说。

究竟是三年的“面朝大海”悟出来的人生哲理，还是陷入了痴迷和谵妄状态之后会自然

而然产生的奇思怪想？无人知晓，当然也不必深究。反正，露台上人们观赏落日和晚霞神情，都是安详而愉悦的。

太阳距离海平线又近了，上了12个小时班的太阳毫无倦意，甚至比白日里还富有活力。海面翻滚着落日抖落的金光，柔曼的云朵羞红了脸颊。

你检索大脑库存的所有关于美的词汇，想把这美妙的情景给描述出来——落日的光影，园里的树枝上鲜花盛开，蜜蜂和蝴蝶，在斑驳的光影中穿行舞蹈；海风在茂密的绿叶间欣喜跳跃，与鸟儿们一起演奏动人的乐章，到处都能听见这和谐的音律，歌唱着这片如少女般纯真而清澈的海湾。

恐怕只有这片海湾，才能满足世人对美好的所有幻想。

与海相拥

终于，太阳越来越柔和，慢慢地接近海平面。你只能依稀分辨远处如豆的小船。天空一点点变暗，渔船开始亮起，与天空的晚霞交相辉映。此时的景色让人变得温柔，露台上的人们恋恋不舍，不肯离去。

“太阳公公回家了，要到海里睡觉去了。”一位母亲对孩子说。

如果此刻身边的是你的爱人或情侣，偷偷亲吻她的脸颊吧！应该没有任何一首情诗能够胜过此时的落日晚霞。

再相约

王家卫说，“我昨天遇到一个人，感觉他非常有意思，印象深刻。但后来就再也碰不上了，人生就是这样”。想不到棋子湾的落日也是这样，同样的落日，你不会有办法遇见第二次。

不过很快，就能以另一种形式与它相约了。据传近期海南省广电网国际媒体中心准备推出一档直播节目，拟叫“棋子湾开元的12时辰”，或“西海岸落日直播”。

也就是说，接下来的每一天，你都可以通过直播的形式，赴这场海上落日之约。

如果你享受等待，那么从晨光熹微到太阳高升、西落，从同一视角的不同时间，你都能观赏棋子湾在不同光影下的真实样貌，聆听太阳与大海的对话。

又如果，你期待的海上落日没有出现，那么跟“村长”来一次促膝长谈也是不错的。他会告诉你关于棋子湾最下酒的故事，你只需静静地听。

是啊，棋子湾若不动人，世间恐怕再无浪漫。在这里，你可以和美好的一切在一起，在这里，岁月无声，远方不远。



棋子湾若不动人，
世间恐怕再无浪漫。
在这里，你可以和美好的一切在一起，
岁月无声，远方不远。

<<<

